



**Protokoll der 34. Sitzung des Studierendenrates 2018/19
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
am 05.07.2019 um 10 Uhr im Büro der
Studierendenvertretungen, Marienstraße 18**

Anwesend: Lisa Kramer (ab 10:41 Uhr), Paul Lallemand, Philipp Lang, Sophie Mehner, Tim Model, Ina Rapp, Niklas Tharan (ab 11:32 Uhr)

Entschuldigt: -

Protokoll: Ina Rapp

Die Sitzung wird um 10:38 Uhr eröffnet.

TOP 1 Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung vom 05.07.19 und der Protokolle vom 14.06.19, 21.06.19 und 28.06.19

Die Tagesordnung vom 05.07.2019 wird einstimmig bestätigt. (5/0/0)

Das Protokoll vom 14.06.2019 wird mit drei Enthaltungen angenommen (3/0/3)

Die Bestätigung der Protokolle vom 21.06.2019 und 28.06.2019 werden auf die nächste Sitzung vertagt.

TOP 2

Studentische Förderanträge

- **Laura Cromm**
Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion der Gesangsklasse ins österreichische Burgenland vom 23.-27.06.2019 wird einstimmig angenommen. (6/0/0)
- **Sarah Alagha**
Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion der Gesangsklasse ins österreichische Burgenland vom 23.-27.06.2019 wird einstimmig angenommen. (6/0/0)
- **Christoph Kurzweil**
Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion der Gesangsklasse ins österreichische Burgenland vom 23.-27.06.2019 wird einstimmig angenommen. (6/0/0)
- **Jungchan Ham**



Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion der Gesangsklasse ins österreichische Burgenland vom 23.-27.06.2019 wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **André Rabello**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme am Wettbewerb „Competizione dell’Opera“ in Russland wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Lunpo Cui**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme am Gesangswettbewerb „Mirjam Kelin“ in Helsinki kann nicht angenommen werden, weil er zu spät eingereicht wurde.

- **Paula Stietz**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion nach Florenz vom 23.-26.06.2019 und dem damit verbundenen Besuch der Tagung „Musik vor 1600“ wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Jan Fuß**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion nach Florenz vom 23.-26.06.2019 und dem damit verbundenen Besuch der Tagung „Musik vor 1600“ wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Magnus Theisling**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion nach Florenz vom 23.-26.06.2019 und dem damit verbundenen Besuch der Tagung „Musik vor 1600“ wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Timon Knötzele**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an der Klassenfahrt der Bratschenklasse vom 17.06.-23.06.2019 wird mit einer Enthaltung angenommen. (5/0/1)

- **Judith Leu**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion nach Florenz vom 23.-26.06.2019 und dem damit verbundenen Besuch der Tagung „Musik vor 1600“ wird einstimmig angenommen. (6/0/0)

- **Maurice Appelt**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einem Meisterkurs in Weimar vom 13.-17.07.2019 wird einstimmig angenommen (6/0/0)

- **Donata Burckhardt**

Der Förderantrag der Förderstufe I über 100 € für die Teilnahme an einer Exkursion der Gesangsklasse ins österreichische Burgenland vom 23.-27.06.2019 wird einstimmig angenommen. (6/0/0)



TOP 3 Termine

- **NB: Gremiengrillen**
Leider waren nur wenige da, was aber auch an Terminüberschneidungen liegt. Die Veranstaltung soll dennoch im nächsten Jahr wiederholt werden, dann aber möglicherweise etwas kleiner.
- **NB: Hausvollversammlung**
Sophie Mehner berichtet von der Hausvollversammlung. Hauptthema war der Umgang mit dem Garten. Es haben sich nun unterschiedliche Arbeitsgemeinschaften gegründet, die an der Gestaltung des Gartens arbeiten sollen. Eine Idee ist dabei mehr Pflanzen und Hochbeete zu installieren. Die Pflege dieser könnte durch unterschiedliche Gruppen bzw. Initiativen übernommen werden. Der Fokus der Renovierungsarbeiten im Sommer soll auch auf dem Garten liegen. Zudem soll ein Infokasten im Erdgeschoss entstehen, worüber vor allem die Studierendenvertretungen informieren können. Außerdem sollen kleine Reparaturen im Haus vorgenommen werden. Für den Fairteiler im Erdgeschoss gibt es drei neue Verantwortliche, die über die Initiative Foodsharing zu erreichen sind.
Es wurde nach einer Lösung für den Flügel im Sitzungssaal gesucht, da dieser beschädigt wurde. Eine Möglichkeit wäre es eine dickere Flügeldecke anzuschaffen, die den Flügel besser schützen kann. Es wird noch nach weiteren Lösungsmöglichkeiten gesucht.
Am 13.07.2019 soll es einen Hausputz geben, an dem sich vor allem StuKo und StuRa beteiligen sollen.
- **Gemeinsame Sitzung**
Die letzte gemeinsame Sitzung mit dem StuKo wurde abgesagt. In der Sitzung soll der neue StuRa vorgestellt werden. Als neuer Termin wird der 19.07.2019 präferiert.
- **Termine mit HSL**
Es soll noch einen Termin mit Herrn Ewen geben an dem folgende Themen angesprochen werden sollen: Vorlesungsverzeichnis, studentische Vertretung für die Arbeit am neuen Verwaltungssystem. Der Termin soll in KW 29 stattfinden.
- **Konstituierende Sitzung Stura**
Die konstituierende Sitzung des neuen StuRa findet am 19.07.2019 zur regulären Sitzungszeit statt.

TOP 4 Verschiedenes

- **Ausschreibung Vertrauensperson**
Tim Model hat eine Ausschreibung für die Nachfolge von Jordan White erstellt und stellt diese in der Sitzung vor. Diese soll nun in den Häusern ausgehängt und online veröffentlicht werden.



- **Planung Klausurtagung**
Folgende Themen sollen besprochen werden: Kommunikation von StuRa und Konzilmitglieder, Vollversammlungen, Ersti-Veranstaltungen, M18, Hochschulball, neue Ideen, Referate und Aufteilung dieser.
Sophie erstellt dafür eine Tagesordnung beziehungsweise einen Tagesplan.
- **Leitbild**
Der StuRa diskutiert das neue Leitbild und sammelt Anmerkungen, die bis zum 15.07.2019 angebracht werden können. Sophie Mehner leitet diese weiter.
- **Woche der Gesundheit**
Ina Rapp stellt das Konzept für eine Woche der Gesundheit vor. Dies wird vom StuRa positiv angenommen und könnte auch vom StuRa mitgetragen werden. Dies soll auch als Veranstaltungsidee bei der Klausurtagung besprochen werden.
- **Bericht AG für Chancen und Nachhaltigkeit**
Ina Rapp berichtet über die allgemeine Arbeit der AG und lädt alle Anwesenden zum queerfeministischen Leseabend am 09.07.2019 um 19 Uhr im Sitzungssaal der M18 ein.
- **Büro Aufräumen**
Der StuRa räumt nach der Sitzung das Büro auf.

Die Sitzung wird um 12:24 Uhr geschlossen.